

# БИБЛИОГРАФИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Для специалистов Моркинской централизованной библиотечной системы с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований прошёл семинар-практикум.

С приветственным словом и добрыми пожеланиями выступила руководитель отдела культуры, спорта и туризма Юлия Яковлева. Она ознакомила присутствующих с предстоящим предварительным онлайн-голосованием выборов в Государственную Думу.

Главный библиограф ЦБС И.Н.Кудряшова рассказала о библиографии на современном этапе. Библиографическая деятельность испытывает сегодня большое влияние информационных технологий и интенсивно меняется под их воздействием. Изменилось все, начиная с профессиональной терминологии. Картотеки превратились в базы данных, изменился характер труда библиографов: он еще более усложнился в связи с автоматизацией библиографических процессов. Изодня в день библиографы сталкиваются с этой проблемой на своем рабочем месте. Большая часть пользователей не умеет правильно формулировать информационный запрос, пользоваться каталогами и электронными базами данных.

Если раньше читатель приходил в библиотеку за книгой, то сегодня библиотека должна прийти к читателю с новым интеллектуальным продуктом. Таким продуктом является: электронный каталог, элек-



тронные библиографические пособия (ресурсы), библиотечный сайт или блог, виртуальная выставка, различные базы данных, созданные в библиотеке, и многое другое. Изменились и её формы, теперь в библиотеках можно побывать на Дне виртуальной информации, посмотреть на сайте библиотеки виртуальную выставку или буктрейлер по новой книге.

Активно внедряемые информационные технологии в библиографическую деятельность ставят как минимум две задачи: обеспечить пользователям доступ к электронным ресурсам и представить информацию о своих ресурсах в Интернете.

Заведующая отделом комплектования и обработки литературы А.А.Никитина представила слушателям 8-й выпуск «Средних таблиц ББК» и новую редакцию «Таблиц типовых делений общего приложения».

На семинаре также проа-

нализировали деятельность библиотек за первый квартал текущего года и определили задачи дальнейшей работы.

Библиотеки и другие информационные центры теперь уже трудно представить без компьютерных сетей. Миссия библиотек осталась прежней, изменились методы, средства, инструмент поиска информации. Только сегодня этот поиск осуществляется в неизмеримо возросших объемах информационных ресурсов. Широко используются информационные технологии как в процессе библиографического поиска, так и при составлении пособий (ресурса). С библиотечным маркетингом и PR-технологиями в продвижении электронных библиотечных услуг ознакомили А.Н.Петухова, библиотекарь Центральной библиотеки, и Э.М.Зуева, главный библиотекарь по новым информационным технологиям.

По традиции в каждой про-

фессиональной встрече библиотекари делятся с коллегами опытом своей работы. На этот раз заведующая Осиполинской сельской библиотекой М.Г.Тимофеева подготовила выступление об организации библиотечно-библиографического обслуживания и культурно-просветительской работы с читателями и людьми с ограниченными возможностями здоровья в онлайн-режиме.

Производственные вопросы рассматривались директором ЦБС М.Н.Семеновой, отмечены грамотами специалисты библиотеки за участие в профессиональных онлайн-конкурсах.

Завершила мероприятие заведующая методико-библиографическим отделом А.А.Павлова. Она проконсультировала библиотекарей по ведению своевременной библиографической записи газетно-журнальных статей, провела практическое занятие «Библиографическое описание. Работа над ошибками». Полученные знания, несомненно, помогут библиотечным специалистам улучшить качество своей работы.

Библиографическая деятельность – самая творческая, самая актуальная, поэтому должна совершенствоваться за счет креативных направлений и инновационных форм предоставления информации.

**Алевтина ПАВЛОВА,**  
заведующая методико-библиографическим отделом

На снимке: во время семинара.